

бозае от гърдата на жена ти, защото иначе ще умре. Тръгвай, аз ще ти покажа пътя към крепостта на Чарана.

Дълго време вървял рибарят. Накрая стигнал до вискока планина. Владетелят на Слънцето казал:

- На върха на планината, в желязната крепост живее птицата Чарана. Тя е оковала Урми със седем вериги. Извикай моя брат Владетеля на ветровете, защото без негова помощ не ще успея да спася любимата ти.

Рибарят свирнал три пъти с желязната свирка, а през това време Владетелят на Слънцето засветил толкова жарко, че желязните окови се стопили и паднали от ръцете и нозете на Урми.

А през това време Владетелят на ветровете предпазвал с дъха си жената на рибаря, да не изгори. И станало така, че Урми нито изгоряла, нито измръзнала.

Когато рибарят се изкатерил до желязната крепост, Урми изтичала към него и горко заплакала:

- О, беда, любими! Защо ме проследи дотук? След малко птицата Чарана ще се върне, ще види, че ме няма и ще ни настигне. Тя е бърза като вятър!

Тогава Владетелят на ветровете казал:

- Не се страхувай, Урми! Рибарят ще повика Владетелят на Луната, а той ще ви даде своето летящо наметало. Двамата ще седнете върху него, а аз ще събера всички ветрове и ще им заповядам да задухат с цялата си сила, за да ви отведат надалеч.

Така и сторили. Рибарят и Урми седнали на наметалото. Ветровете задухали силно, то се издигнало и се понесло напред с голяма бързина. Денем им светел Владетелят на Слънцето, нощем Владетелят на Луната огрявал пътя им. Птицата Чарана ги преследвала и ги настигала все повече. Понесено от ветровете, наметалото с рибаря и Урми обикаляло девет пъти цялата земя. А когато настъпил новият ден, страшната птица Чарана умряла, силите ѝ свършили, защото повече не можела да бозае от гърдата на Урми.

Рибарят и красивата му жена се завърнали в замъка на Урми и още дълги години живеели в щастие и любов.

Малка приказка за първото царство на света

В първото царство на земята живеел и един ром, който имал 12 деца, десет момчета и две момичета. Той учел децата си на всякакви занаяти. Скоро в царството всичко минало на съвременни технологии и машини, а черният ром продължавал да учи